



石智勇在比赛中。
新华社记者
林昊摄

本报记者 刘 晓

中国举重：奥运之路竞争激烈

大级别项目有优势

本届世界杯，奥运会冠军、中国选手李雯雯在女子87公斤以上级比赛中以绝对优势囊括抓举、挺举和总成绩3枚金牌，是中国队在本届世界杯上唯一一名“三金王”。尽管未能打破由自己保持的世界纪录，但李雯雯325公斤的总成绩领先第二名的韩国选手朴惠贞29公斤，在该级别上可谓一枝独秀。

东京奥运会上，出生于2000年的李雯雯一鸣惊人，夺得金牌，并凭借活泼可爱性格收获了不少关注。奥运会后，李雯雯一直延续着良好的训练和状态。但在去年的举重世锦赛上，她意外受伤退赛，并缺席了随后的杭州亚运会等多项赛事。

李雯雯说，自己在受伤后着手改进动作上的问题，每天挑战、突破，这才有了如今赛场上的表现。伤愈复出后，王者归来的李雯雯极有可能锁定一张巴黎奥运会的门票，向着卫冕目标前行。

男子大级别项目，中国举重队也有希望之星。世界杯上，22岁的刘焕华夺得男子102公斤级挺举和总成绩两枚金牌，并刷新两项世界纪录，这也是中国男队首次创造该级别的世界纪录。

去年的举重世锦赛上，跨级别参赛

的刘焕华勇夺两金，在强手如云的举重台上站稳脚跟。在奥运会历史上，中国男选手还从未登上过100公斤以上级别的最高领奖台。刘焕华说，很多前辈已经铺了一条路，他希望把这条路铺成，成为中国男子举重大级别项目第一个奥运冠军。

女子59公斤级是巴黎奥运会的新增项目。世界排名第一的中国选手罗诗芳夺得该项目挺举和总成绩冠军，并打破总成绩世界纪录，巩固了在该项目上的领先地位。两年内连续获得亚锦赛、世锦赛和世界杯冠军，罗诗芳有望为中国队增添一个奥运夺金点。

你追我赶争资格

本届世界杯，中国举重队在多个项目上派出双人参赛。这既是“双保险”，也是队友同台的直接对话。男子61公斤级项目，奥运会冠军李发彬和谌利军一同亮相。最终，李发彬夺得抓举和总成绩两项金牌，并打破抓举世界纪录。谌利军则在抓举中3次试举全部失败，遗憾退出比赛。

由于巴黎奥运会项目设置的变化，在上个奥运周期征战67公斤级的谌利军在新奥运周期降重参赛，保持竞技状态十分不易。世界杯上的失利，意味着这

名31岁老将基本退出了奥运资格的争夺。

李发彬说，谌利军为了冲击奥运资格很不容易，但竞技体育太残酷。接下来，他将带着好兄弟的梦想，继续奋战巴黎奥运会。

女子49公斤级项目，东京奥运会冠军侯志慧夺得抓举金牌，并打破该级别抓举世界纪录。在此前几场奥运资格赛上成绩领先的蒋惠花则获得3枚铜牌。在奥运会门票的激烈争夺中，侯志慧与蒋惠花一直你追我赶。由于最强对手、朝鲜选手李盛金不会参加巴黎奥运会，中国举重队在该项目上仍有很大的夺金希望。

“对于参加奥运会，我还是要脚踏实地，稳扎稳打，把每一把试举举好，在比赛中稳定发挥，继续突破自己。”侯志慧说。

人数缩减考验多

东京奥运会上，中国举重队8人出征，豪取7枚金牌，收获了“梦之队”的美誉。与东京奥运会相比，巴黎奥运会男子和女子举重项目各减少了两个小项，每支代表队最多只能派出6人参赛。再加上许多项目涌现出新的强劲对手，这给中国举重队的队员选择和排兵

布阵带来不小的考验。

本届世界杯上，中国队在几个优势小项上意外丢冠，让奥运名单增添了变数。

女子81公斤级比赛，中国队派出世界纪录保持者梁小梅和东京奥运会87公斤级冠军汪雨“双保险”出战。梁小梅受腰伤影响，虽然完成了抓举和挺举比赛，但成绩不佳。降级参赛的汪雨夺得3枚铜牌。总成绩冠军由厄瓜多尔选手巴雷拉获得。

男子89公斤级比赛，两名中国选手李大银和田涛的表现都不理想。世界排名第一的李大银摘得抓举和总成绩两枚铜牌，原本保持的抓举和总成绩世界纪录分别被哥伦比亚选手洛佩斯和保加利亚选手纳赛尔超越和追平。

两届奥运会冠军、老将石智勇依然在为自己的奥运梦想拼搏。在男子73公斤级比赛中，他获得抓举金牌和总成绩银牌。虽然成绩不错，但与巅峰时的状态相比，他已经是“顶着极限去尝试”。该项目的总成绩金牌被年轻石智勇10岁的印度尼西亚小将里兹基·朱尼安夺得，他还打破了由石智勇保持的世界纪录。

“距离奥运会还有4个月的时间，我会尽最大努力把自己练好，促进另外几个小项运动员更努力地去拼。”石智勇说，“因为我在坚持，他们就不敢放弃。”

随着巴黎奥运会的日益临近，有着“世界超市”之称的浙江义乌也开始忙碌起来。

义乌国际商贸城一区市场，不少外商往来于此。经营户过惠萍主营赛事周边产品，以外贸出口为主。这段时间，来店看货下单的新老客户不少，其中加加油助威用的闪光棒尤其受到客户喜欢。

“这款法国客人订得比较多，可以按照法国国旗的颜色来定做。”过惠萍拿着一根蓝白红配色的闪光棒说，前些天一名客户就定了100箱。

除了法国国旗配色的商品，极具法国特色的埃菲尔铁塔、高卢雄鸡等商品在义乌国际商贸城也俯拾皆是。显然，对于即将到来的巴黎奥运会，商家们都做足了功课。

“我们设计的这顶帽子，就是以一只高卢雄鸡为造型，搭配传统的法国国旗配色，还有国旗围巾、球衣、假发等赛事周边产品。”义乌国际商贸城经营户周婷婷说，相关产品供不应求，暂时只能满足提前预订客户的需求。

周婷婷介绍，目前她们出口法国的订单，包括赛事系列、套装系列、国旗系列等商品，和去年同期相比增长幅度超50%。

义乌国际商贸城三区经营户叶德横说，巴黎奥运会带动订单增长明显，工厂订单排到了4月份，预计5月份左右会迎来高峰。

义乌海关数据显示，今年1至2月，义乌对法国的出口额达5.4亿元人民币，同比增长42%，其中体育用品的出口，同比增长了70.5%。

质优价美一直以来都是“义乌制造”的标签，每逢奥运会、世界杯这样的大赛，“义乌制造”总能创意迸发获得市场青睐，而商家们也从增长的订单中更加坚定了对“奥运经济”的信心。

(据新华社电 记者夏亮)

奥运会临近 义乌订单忙

羽毛球亚锦赛激战宁波



2024羽毛球亚锦赛近日在浙江宁波奥体中心拉开帷幕。作为亚洲地区争夺巴黎奥运会参赛资格的收官之战，各路高手竞相登场。

亚锦赛的举办带动了宁波羽毛球运动热潮。据不完全统计，宁波有近60万名羽毛球运动爱好者，近50家羽毛球俱乐部，各类羽毛球场馆超过100座，羽毛球场地共计1100余片。宁波以赛事为桥梁，结合文化、旅游、培训等关联产业，不断推动体育事业发展，擦亮“奥运之城”金名片。

图为参赛选手在比赛中。胡学军摄(人民视觉)

陕西今年将举办176场体育赛事

本报电(记者高炳)近日，《陕西省体育局2024年体育赛事活动名录》正式公布。今年，陕西将举办包括世界泳联跳水世界杯总决赛在内的176场各种赛事。

从今年2月至今，2024奥运女篮资格赛中国赛区比赛、2025年男篮亚洲杯预选赛中国男篮与蒙古国男篮的比赛、2024年全国室内田径大奖赛(第三站)、2024年巴黎奥运会国家步、手枪射击队最终队伍选拔赛(第三场)等重要国内外赛事已经在陕成功举办。

各项赛事中，共有61项重点活动在西安举办。从4月份起，世界泳联跳水世界杯总决赛、2024世界女子国际象棋大师巅峰赛、2024世界斯诺克·西安大奖赛、全国射击冠军赛(步枪项目)、全国射箭奥林匹克项目

锦标赛等国际赛事和全国大赛将陆续上演。

除西安外，陕西多地也将迎来一系列重要赛事。在铜川市举行的2024年全国艺术体操锦标赛暨巴黎奥运会选拔赛、在商洛市举行的全国青少年U19男排锦标赛、在榆林市举行的全国青年柔道锦标赛、在汉中市举行的2024年U系列竞走项目锦标赛等赛事也将陆续举行。与此同时，各地还将举行陕西省环秦岭自行车排名赛、陕西省群众登山排名赛、杨凌农科城马拉松赛、丹江龙舟公开赛、安康生态运动会、汉中花海马拉松赛等一系列颇具地方特色的赛事活动。

此外，10月份举行的品牌赛事西安国际马拉松赛，有望继续促进体育产业发展、拉动旅游消费，加快古城西安建设体育强市和赛事名城的步伐。

张伟丽：轻松愉快迎接“中国德比”

据新华社电(记者董意行、卢羽晨)北京时间14日，UFC(终极格斗冠军赛)将见证其历史上首次在冠军战上演的“中国德比”——由现任女子草量级冠军张伟丽迎战现女子草量级排名第一的闫晓楠。

作为UFC300比赛的联合主赛，张伟丽当地时间13日将在美国拉斯维加斯迎来她2022年底重夺草量级冠军头衔后的第二场卫冕战。

张伟丽表示：“这(对阵闫晓楠)肯定是一场非常精彩的比赛，场上瞬息万变，我不会给自己设限，不会去想要打站立或者摔跤。上场以后我会用自己的本能去展示和表达。”

与偏向站立型的闫晓楠相比，张伟丽打法更为全面，地面技术占优、终结能力强，比赛中打摔结合的手法近些年也愈发成熟。

“综合格斗的要求就是什么都都会，不能偏科，不能有短板。无论是力量、体能、技战术，还是站立、摔摔等，我们需要在各个方面不断加强自己的能力。”张伟丽说。

在美国备战的7周左右时间里，张伟丽保持着周一至周六、每天五六个小时的训练节奏：上午训练、按摩、午饭、午休、继续训练。唯一的休息日中，教练有时也会要求她出去跑步。

很快，张伟丽将正式进入格斗周的节奏，开始降重并迎接最后的冲刺。“(降重)一切都没有问题。因为我前期准备得非常充分，现在身体状态各方面都非常好。感觉轻松愉快，我觉得这个心态也是很重要的。”张伟丽说。“不要给自己压力，只需要很轻松、很开心地面对就可以了。我们没有必要提前制造焦虑，只要专注做好当下。”



网球金花人气高

近日，在湖南长沙举行的2024比利·简·金杯国际女子网球团体赛大区一组比赛中，中国队3比0战胜印度队。

上图：中国队选手郑钦文(下)在比赛后为球迷签名。

左图：中国队选手王欣瑜在单打比赛中回球。

新华社发